
 

 



 

Cieľ konferencie:  

Hlavným cieľom konferencie je interpretácia dogmatického učenia o perichoréze 
(vzájomnom prenikaní sa a spolubytí osôb Svätej Trojice) ako kľúčovej paradigmy 
pre riešenie antropologických, sociálnych a etických výziev súčasnosti. Prehĺbiť 
akademický diskurz o vnútrotrojičných vzťahoch a poukázať na ich dôležitosť pre 
kresťanské chápanie bytia (ontológia osoby). Identifikovať príčiny súčasnej krízy 
osamelosti a individualizmu v digitálnom veku a postaviť ich do kontrastu s 
trojičným modelom spoločenstva (koinónia). Definovať ľudskú identitu nie ako 
autonómnu jednotku, ale ako bytosť dialogickú, ktorá nachádza svoje naplnenie 
v sebadarovaní a vzájomnosti, podľa vzoru Božích osôb. Navrhnúť etické a 
sociálne mechanizmy, ktoré umožnia aplikovať princípy perichorézy do štruktúr 
rodiny, Cirkvi a širšieho spoločenského života. Vytvoriť priestor pre výmenu 
poznatkov medzi teológmi, filozofmi a sociológmi o povahe slobody a solidarity. 
Hľadať prieniky medzi starobylou múdrosťou o Trojici a akútnymi potrebami 
moderného človeka. Poodhaliť tajomstvo perichorézy – nie ako historického 
pojmu, ale ako živej sily, ktorá má moc uzdraviť naše moderné vzťahy. Definícia 
perichorézy nie ako abstraktnej dogmy, ale ako dynamického pohybu lásky, ktorý 
je odpoveďou na súčasnú krízu vzťahov. Je to výzva k otvorenému dialógu, kde sa 
„teológia stretáva s antropológiou“. Spoločná diskusia o Trojičnej láske prinesie 
nielen nové intelektuálne obzory, ale aj praktické podnety pre život v komunite. 
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PROGRAM KONFERENCIE 
 
830-900 Registrácia účastníkov 
900-910  Privítanie a otvorenie konferencie 

Príhovor dekana fakulty prof. ThDr. Štefana PRUŽINSKÉHO, PhD. 
 
910-1010 The Trinity as οur ascetic project 

Nikolaï Sakharov (Monastier sv. Jána Predchodcu, Essex, UK) 
 
1010-1025 Manželský zväzok ako nultý stupeň telesného aj duchovného 

príbuzenstva  / Marriage as the first degree of both physical and 
spiritual kinship 
Prof. ThDr. Štefan PRUŽINSKÝ, PhD. (PBF PU v Prešove) 

 
1025-1040 Problematika antropologie Perichorizmu / The Issue of Anthropology 

in Perichorism 
Doc. ThDr. Štefan ŠAK, PhD. (PBF PU v Prešove) 

 
1040-1055 Triadologická dogma a jej význam v etickom a spoločenskom živote 

človeka (The Triadological Dogma and Its Significance in Human Ethical 
and Social Life) 
Doc. ThDr. Miroslav ŽUPINA, PhD. (PBF PU v Prešove) 

 
1055-1110 Trojičnosť v ikonografickom zobrazení podľa Iz 6,1-3 / The Trinity in 

Iconographic Representation According to Isaiah 6:1–3 
Doc. ThDr. Ján HUSÁR, PhD. (PKS PU v Prešove) 

 
1110-1120 Prestávka / občerstvenie 
 
1120-1135 Homo Dei vs. Homo AI 

ThDr. Vladimír KOCVÁR, PhD. (PBF PU v Prešove) 
 
1135-1150 Ikonografia Svätej Trojice / Iconography of Holy Trinity 

ThDr. Ján PILKO, PhD. (PBF PU v Prešove) 
 
1150-1205 Trinitárny koncept vybraných svätých Otcov ako základ súčasnej 

systematickej teológie / The Trinitarian Concept of Selected Holy 
Fathers as the Foundation of Contemporary Systematic Theology 
ThDr. Pavol KOCHAN, PhD. (PBF PU v Prešove) 

 
 
1205-1230  Diskusia 
1230  Záver 


